

PARDUBICKÁ

číslo: 2 | ročník: 10 | zdarma
vychází 22. června 2024



Pardubice V

MĚSTSKÝ OBYVATEL

SLOVO STAROSTY

**Vážení přátelé, milí sousedé
a drazí spoluobčané,**

dovolte mi, abych Vás přivítal na stránkách druhého zpravodaje v roce 2024.

První polovina roku se nám opět náchýlila ke konci. I tentokrát Vám přinášíme informace o novinkách, zajímavostech a aktuálním dění v obvodu. Během jara jsme znovu uskutečnili naše tradiční akce. S dětmi ze základních a mateřských škol jsme si užili masopust a proběhl i úžasný dětský karneval, na kterém jste se postarali o neskutečnou atmosféru. Na čtyřech místech v našem městském obvodu jsme si mohli vychutnat zelené pivo. Pálili jsme čarodějnice a opékali špekáčky. V květnu proběhly Májové slavnosti se soutěží „O starostův májový

MÁJOVÉ SLAVNOSTI

Na začátku května, u nás na náměstí Dukelských hrdinů, proběhly již páté Májové slavnosti. Na začátku akce nás zaskočila jarní bouřka s přívalovým deštěm, která naštěstí rychle odešla a my tak mohli zahájit pátý ročník tradičních Májovek.

Pořadatelé si připravili bohatý program, vystoupení jak hudební, tak i taneční, tradiční soutěž „O starostův májový koláč“, tvořivé dílničky, malování na obličeji, tradiční řemesla, pouťové atrakce za snížené ceny a také mnoho stánků s občerstvením a cukrovinkami.

Zahájení slavnosti se ujal pan starosta Jiří Rejda spolu s moderátorem akce Filipem Novotným, kteří představili celý program. Po zahájení vystoupila Poetra se svým akustickým vystoupením, své taneční vstoupení předvedly děti DDM Alfa, o podvečer se postarala kapela především





SLOVO STAROSTY



dokončení ze strany 1.

koláč“, ale o všech těchto akcích se více rozepíšeme uvnitř zpravodaje.

Jsem rád, že jsem se s Vámi na daných akcích mohl setkat osobně a všem bych velice rád poděkoval, protože jste to Vy, kdo jim dodává atmosféru. Těšit se na Vás budu i na akcích nadcházejících – informace o nich naleznete na FB a webových stránkách našeho městského obvodu, kde Vás také budeme podrobněji informovat o veškerém aktuálním dění.

Dostavěli jsme nové dětské hřiště v prostorách Staré vojenské plovárny, probíhají opravy komunikací po zimě, revitalizace vnitrobloků a jsou připraveny i nové projekty. Jako první městský obvod v Pardubicích jsme také spustili projekt „Participativního rozpočtu“.

Nyní si již užijte čtení našeho zpravodaje a dovolte mi Vám popřát krásné léto. Věřím, že si slunné dny užijete nejlépe, jak to jen bude možné.

pro dětské publikum – Sabrakadabra, dále Julián Záhorovský s kapelou a celý večer uzavřela crossover-rapová kapela Věc Makropulos.

Do letošního ročníku soutěže „O starostův májový koláč“ se přihlásilo 11 soutěžních koláčů. Pro porotu byl výběr toho nejlepšího obtížný úkol. Porota ocenila všechny koláče a obdarovala všechny pekařky, ale i pekaře. Všichni výherci dostali dárkový balíček, první tři výherci však dostali v dár-

kovém balíčku suroviny na další pečení, obohacené ještě o dárkový poukaz na nákup. Děkujeme za upečené koláče, gratulujeme k umístění a těšíme za rok na další skvělé výrobky.

Děkujeme všem pořadatelům, účastníkům, ale také návštěvníkům za skvělou atmosféru na Májových slavnostech 2024!

▲ Petra Müllerová



▲ Jiří Rejda
starosta MO Pardubice V





DĚTSKÝ KARNEVAL NA DUKLE

Městský obvod Pardubice V ve spolupráci s DDM Alfa – odloučené pracoviště Delta uspořádal v sobotu 23. března tradiční dětský karneval.

Na děti čekal pestrý program. Děti se mohly zúčastnit mnoha soutěží o sladkosti nebo drobné dárky, zasoutěžily si i o 10 nejhezčích masek karnevalu, ale ti, kteří nevyhráli, nemuseli být smutní, jelikož i na ně pořadatelé pamatovali. Všichni účastníci si odnesli nějakou sladkou odměnu.

Během sobotního dopoledne se návštěvníci mohli podívat na taneční vystoupení dětí z DDM. Dále si nejmenší děti mohly pohrát v dětském koutku, využít náš fotokoutek, vytvořit si nějaké drobnosti ve výtvarné dílně a také si nechat namalovat krásné kresby na obličej.



K zakoupení zde byly i balónky, světelné meče nebo cukrová vata. Nesměl chybět ani párek v rohlíku a pro dospělé káva a limonáda.

Na karnevalu byli k vidění princezny, policisté, mimozemšťani, superhrdinové, draci, různá zvířátka a jako každý rok, tak i letos se pan starosta převlékl do kostýmu – tento rok si vybral kostým rytíře.



Karnevalu se letos zúčastnilo přes 450 lidí, z toho přes 220 dětí. Rozdalo se přes 25 kg sladkostí a spousta drobných hraček, bublifuků a hopíků.

Děkujeme všem za účast a těšíme se na Vás zase za rok!

▲ Petra Müllerová

Akce MO Pardubice V

POHÁDKOVÁ CESTA **na Dukle**

Na cestu pohádkami s plněním veselých úkolů, Vás zve Úřad městského obvodu Pardubice V a DDM ALFA - odloučené pracoviště DELTA.



Kdy: **21. 9. 2024**
Kde: **Lesopark Dukla**
u vstupu do dopravního hřiště
Začátek: **13.00 h**
Konec: **17.00 h**

Pohádkový lesopark plný dobrodružství, zábavy a poznávacích úkolů.

Každý účastník obdrží papírovou kartičku s mapou a vyznačenými jednotlivými stanovišti.

Na děti se budou těšit pohádkové postavičky se soutěžními úkoly, za jejich splnění bude následovat sladká odměna.

Pohádková cesta je určena pro rodiny s dětmi, k plnění některých úkolů bude třeba spolupráce celé rodiny. Další odměny po splnění všech stanovišť.



Bližší informace budeme postupně doplňovat.



K nalezení budou na FB profilu MO Pardubice V.



Účastí na akci souhlasíte, že můžete být vyfotografováni a natáčeni na kameru. Pokud si to výslovně nepřejete, oznamte to organizátorovi akce.

www.facebook.com/MOPardubiceV



STEGIHO HŘIŠTĚ OTEVŘENO

Na konci května jsme otevřeli jedno z neekologičtějšých dětských hřišť v České republice. To se nachází v Relaxační zóně Staré vojenské plovárny Pod Vinicí. Doplnilo tak veřejné griloviště, oblíbený PumpTrack a edukační stezku pro děti. Kreativní činnost dění nově také podporuje opravená stěna, kterou jsme upravili na oboustrannou kreslicí tabuli i s pochozím chodníčkem.

Unikátní multifunkční herní sestava v motivu Stegosaura.

Skelet multifunkční sestavy je vyroben ze 100% akátového dřeva z udržitelných evropských zdrojů. Záruka na dřevo je 15 let.

Specifikace herní hodnoty:

Sestava je zaměřena na maximalizaci herního využití a zabavení až 28 dětí v jednu chvíli. Sestava obsahuje tyto herní prvky/aktivity:

- Vnější lezecká síť „břišní stěna“
- Dvoupatrová lezecká síť uvnitř dinosaura (min. dva barevné odstíny lanoví)
- Lanový žebřík
- Zahnutá skluzavka
- Inkluzivní ADA vstupní lezecká síť
- Šeptanda – 2 ks
- Lezecké chyty – madla
- Lezecké chyty – široké schody
- Lezecká lana s EPDM chyty
- Optické panely s dvouvrstvým grafickým potiskem – 2 ks
- Herní panel s motivem bludiště



Sestava 6 ks balančních kúlů

Sestava balančních kúlů umožňuje dětem přeskakovat z jednoho kúlu na druhý a zkusit tak své fyzické dovednosti. Díky vyfrézované patě ve výšce 24 cm mají uživatelé dobrou oporu při přeskakování.

Produkt je vyroben ze 100% akátového dřeva z udržitelných evropských zdrojů.

Nerezová skluzavka, šířka 1,5 m

Tato extra široká terénní skluzavka je velmi atraktivní a bude hlavní atrakcí na každém dětském hřišti. Tato skluzavka přiměje děti klouzat se dolů znovu a znovu. Kromě obrovského vzrušení z klouzání také podporuje děti při rozvíjení důležitých motorických dovedností, jako je smysl pro rovnováhu a prostor. Ty jsou důležité pro sebevědomé a bezpečné zvládnutí světa. Opakované klouzání a běhání zpět je skvělým tréninkem kardio a svalové síly. Extra šířka umožňuje společné klouzání s kamarády. Jedná se o sociálně-emocionální přínos, který je dále umocněn dovednostmi spolupráce, které děti používají při společném klouzání.

Kolotoč talíř a trojitě pružinové houpadlo

Produkt je vyroben ze 100% akátového dřeva z udržitelných evropských zdrojů.

3D pískoviště ve tvaru stopy s archeologickými nálezy

3D pískoviště doplňují atraktivitu hřiště a přidávají další rozměr hraní.

3D pískoviště je atypicky vymodelováno na místě v konkrétním tvaru dinosauří stopy.

Konstrukce je zhotovena z betonu s výztuží kari sítě. Hrany konstrukce jsou zaoblené pro možnost pohodlného sezení, ale také modelaci báboviček. Uvnitř pískoviště jsou vymo-



delovány ostatky kostí z betonu. Pískoviště má rozměry 7000 x 5000 x 300 mm.

Výsadby zeleně

Součástí dětského hřiště je také výsadba zeleně, a to konkrétně 3x javor, 3x sakura a 145 ks keře mochna.

Dopadové a zpevněné plochy

Použité materiály jsou dřevní štěpka, mlat, písek a kamenné nášlapy.

Točidlo miska a pružinové houpadlo slepice

Tento divoce nebo mírně se otáčející kousek s roztomilým zakulaceným vzhledem vyvolává radostný jekot, když se děti otáčejí stále dokola. Se svou snadno přístupnou, nakloněnou rotující miskou, vybízí ke hře děti všech

schopností a věkových kategorií. Možnosti her jako sedět uvnitř nebo na okraji, roztlačit, táhnout nebo dokonce stát v rotující míse dělá z tohoto prvku atrakci na dlouhou dobu. Nakloněná mísa umožňuje dítěti přizpůsobit rychlost otáčení pohybem těla. To trénuje logické myšlení: zrychlit se schoulením do klubíčka nebo zpomalit rozpažením. Točidlo procvičuje smysl pro rovnováhu, který je nezbytný pro schopnost koncentrace a sezení v klidu. Roztlačovat nebo být tlačeni ostatními trénuje sociálně-emocionální dovednosti, jako je střídání se s ostatními.

Točidlo je vyrobeno z recyklovatelného PE a tělo houpadla je vyrobeno ze 100% recyklovaného post-spotřebitelského odpadu HDPE.

Dvouvěžový herní domeček s balančním mostkem a skluzavkou

Panely jsou vyrobeny z 19 mm HDPE, což je vysoce odolný materiál šetrný k životnímu prostředí, který je nejen po použití recyklovatelný, ale také se skládá z jádra vyrobeného ze 100% recyklovaného spotřebního materiálu z potravinových obalů.

Sestava se skládá z věže se střechou, balkonem, pomocným schůdkem a postranním panelem. Druhá věž se skládá z pomocného schůdku, platformy, skluzavky a postranního květinového panelu, díky kterému je zaručena transparentnost hry vně i uvnitř sestavy.

Herní domeček se stříškou a postranními panely

Domeček má 3 boční stěny, které představují herní panely a slouží k namáhání jemné motoriky nejmenších uživatelů. Boční panely obsahují min. dvě pohyblivé naběračky, obchodní pulťák s pásem z barevných koleček



a květinové okénko, které zabezpečuje průhlednost sestavy a možnost hraní vně i uvnitř.

Platforma s kladkostrojem pro hru s pískem a bagr na písek

Pískový kladkostroj je navržen s horními a spodními pásy HDPE o velkém průměru, které vždy zajišťují bezpečnou vzdálenost mezi řetězy, aby nemohly být překříženy kvůli zamotání. Řetěz je vyroben z vysoce kvalitní nerezové oceli pro zajištění dlouhé životnosti výrobku. Kbelík na písek je vyroben z jednoho kusu lisovaného PE. PE má vysokou odolnost proti nárazu v širokém teplotním rozpětí, což zajišťuje odolnost proti vandalům na všech místech.

Děti prostě milují hraní kolem písku a předstírají, že provozují stavební stroje. Bagr na

písek lze otočit o 360 stupňů pomocí vlastních nohou.

Produkt je vyroben ze 100% akátového dřeva z udržitelných evropských zdrojů.

Prvky z nerezové oceli jsou vyrobeny z vysoce kvalitní nerezové oceli.

Zhotovitel dává na své výrobky delší záruku, např. žárově pozinkované díly, panely z HDPE mají doživotní záruku, dřevěné výrobky z akátu 15 let, konstrukce z lan a sítí 10 let apod.

Veškeré dopadové plochy jsou tvořeny 30 cm dřevěné štěpkou, která není nijak chemicky ošetřena.

Herní panely a lana jsou vyrobeny z ekologicky s využitím alespoň 95 % recyklovaných materiálů, obdobně i plošiny kde je využito 75 % recyklovaných materiálů.

Veškeré akátové dřevo pochází z evropského odpovědného lesního hospodářství, kde se dřevo pro těžbu pěstuje a výsadba i těžba jsou pečlivě kontrolovány.

▲ MO Pardubice V



DEN VÍTĚZSTVÍ

Dne 8. května jsme si připomněli 79. výročí ukončení 2. světové války. Vzpomínka probíhala nejprve na náměstí Dukelských hrdinů u pomníku československých letců, poté jako již tradičně u památníku na Zborovském náměstí v Pardubicích, který patří k nejvyšším ve městě a je věnován obětem 1. a 2. světové války.

Uctění památky minutou ticha a položením květin si společně připomněli hrdinské činy zástupci státní správy a samosprávy města Pardubice v čele s primátorem Bc. Janem Nadrchalem, starostou městského obvodu Pardubice V Jiřím Rejdou, dále zástupci Senátu a Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky a samozřejmě nechyběli ani zástupci Armády České republiky, válečných veteránů a občané města Pardubice.

Je důležité si tyto historické události připomínat. Zamyslet se alespoň na oka-

mžik a vzpomenout na všechny ty, kteří se obětovali pro nás.

▲ Petra Müllerová



PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET – NOVINKA NA PÁTÉM MĚSTSKÉM OBVODĚ

Díky radním městského obvodu Pardubice V, kteří schválili rozpočtové opatření se podařilo rozjet projekt participativního rozpočtu, s kterým se máte možnost v Pardubicích setkat úplně poprvé. A o co se vlastně jedná?

Skrze participativní rozpočet získáte možnost ovlivnit, jak náš městský obvod investuje část svých finančních prostředků.

Funguje to ve více kolech. Nejprve proběhne fáze navrhování projektů. V té máte vy občané možnost zaslat vaše nápady, jak zlepšit veřejný prostor. Může jít o chybějící lavičku, návrh na vznik trvalkového záhonu, nebo třeba nápad na tohle místo, kde lidé mohou pozorovat, jak startují a přistávají letadla. Fantazii se meze nekladou.

Následně se vyhodnotí, zda jsou všechny návrhy životaschopné. U každého projektu samozřejmě může dojít k zádrhelu a před finálním hlasováním je nutné zajistit, že se nehlasuje o něčem, co pak nebude možné realizovat.

Poté dojde na vlastní hlasování. Zařazeny budou všechny realistické projekty a bude jen na vás, abyste vybrali ty nejlepší z nich. Vítězné projekty pak městský obvod realizuje v těsné spolupráci s autory projektu. Očekáváme, že k realizaci by mohlo dojít koncem tohoto roku.

Pro úspěch participativního rozpočtu je klíčová především slušná účast. S tím jde ruku v ruce propagace celé věci, a proto jsme všechno zahájili veřejným hlasováním o tom, jak se bude participativní rozpočet na našem městském obvodu vlastně jmenovat.

Později pro něj vzniknou webovky a ty ponесou právě tenhle název. V jiných městech zvítězily názvy jako „Hejbní Mostem“ nebo „Tvořím Chrudim“.

Harmonogram:

- 13. 5.–26. 5. – sběr návrhů na název
- 27. 5.–2. 6. – výběr finálního názvu
- 3. 6.–9. 6. – spuštění webových stránek již s oficiálním názvem
- 10. 6.–31. 8. – sběr návrhů na projekty
- 1. 9.–30. 9. – schválení projektů úřadem městského obvodu
- 1. 10.–31. 10. – hlasování o schválených projektech
- od 1. 11. start realizace vítězných projektů

Pro aktuální dění sledujte webové stránky či FB profil našeho obvodu.

▲ MO Pardubice V

Akce MO Pardubice V

Promenádní koncerty na Dukle 2024

- ✓ 31. květen Živaňanka
- ✓ 14. červen Dechový orchestr Pernštejnka
- 28. červen Pardubická šestka
- 12. červenec KV Band
- 26. červenec Dechový orchestr Holice
- 9. srpen Orchester Jana Kvíčaly
- 23. srpen Pardubická šestka
- 6. září Přeloučská dechovka Vladimíra Kosiny
- 20. září Josef Sochor



před DK Dukla

vždy v pátek od 17 do 19 hodin

www.facebook.com/MOPardubiceV

www.pardubice.eu

Účastí na akci dáváte souhlas, že můžete být fotografováni a natáčeni na kameru. Pokud si toto výslovně nepřejete, oznamte to organizátorovi akce.



PODPORA VITALITY STROMŮ PŮDNÍ INJEKTÁŽÍ

V polovině letošního března jsme nechali firmou Groown s. r. o., provést kořenovou injektáž u 29 stromů rostoucích na náměstí Dukelských hrdinů.



V centrální části náměstí, na travnatých plochách, rostou dřevovce trojtrnné a bříza. Tato technologie pomáhá stromům lépe odolávat nepříznivým vlivům jako je zasolenost, sucho a malý kořenový prostor. Dodává do půdy živiny potřebné pro vyrovnaný růst. Součástí do půdy ke

kořenům vpravované směsi jsou biouhel, ale především mykorrhizní, stromům prospěšné, houby a bakterie. Zároveň dochází k provzdušnění půdy. Zásahem jsme podpořili kondici stromů rostoucích ve velmi exponované lokalitě.

▲ Mgr. Radka Plívová

MĚSTO PARDUBICE ČELÍ NEVHODNÉMU NAKLÁDÁNÍ S ODPADEM

Jednotlivé městské obvody města Pardubic upozorňují na stále narůstající problém s nepatřičným odhazováním velkého odpadu v oblasti veřejných popelnic. Místo toho, aby občané využívali dostupné sběrné dvory pro likvidaci velkých předmětů, dochází k častému odhazování nábytku, koberců a dalšího velkého odpadu přímo k popelnicím.

„Nesprávné třídění a hromadění odpadu podél popelnic je problém, který jako město samozřejmě registrujeme. Dlouhodobě se aktivně snažíme třídění odpadu co nejvíce usnadňovat doplňováním dalších kontejnerů do již existujících kontejnerových stání nebo vyhledáváním vhodných míst k založení zcela nových kontejnerových stání v lokalitách, kde chybí nebo jsou nedostatečné. Nebo teď například ve Svítkově a v Popkovicích spouštíme pilotní projekt door to door, nicméně v případě velkých kusů nábytku a oblečení platí, že patří na sběrný dvůr a těch máme v Pardubicích hned devět,“ informovala o problému náměstkyně primátora zodpovědná za životní prostředí Jiřina Klčová.

Tento nevhodný způsob likvidace odpadu představuje vážný problém nejen z hlediska estetiky a veřejného pořádku, ale i z hlediska životního prostředí a bezpečnosti. Velké předměty odložené kolem popelnic nejen že znehodnocují vzhled města, ale mohou také přitahovat nežádoucí zvěř, vytvářet potenciální ohniska kontaminace a způsobovat překážky pro chodce a vozidla. „Nepořádek kolem kontejnerů na komunální odpad se bohužel týká naprostě většiny stanovišť po celém městě. Část občanů si možná dosud mylně myslí, že tato místa slouží i k odkládání velkoobjemového odpadu jako je nábytek, koberce, pneumatiky, lednice či pračky. U některých je to ale obyčejná lenost a nechota odvézt tento odpad do separačních dvorů, kde ho občané Pardubic mohou odlo-

žit zcela zdarma. Přimlouval bych se za to, aby jednotlivé separační dvory byly otevřeny více dnů v týdnu a provozní doba se ve všední dny prodloužila až do 18. hodiny,“ okomentoval problematiku nevhodného odhazování odpadu starosta městského obvodu Pardubice II Radek Hejný a doplnil, že boj proti černým skládkám u kontejnerových ohrádek není jednoduchý a řešením by byla instalace kamer městské policie. Reálně však tyto kamery dokážou instalovat pouze u zlomku kontejnerových stání a pokud pachatel nepřiveze odpad autem, je těžké ho identifikovat.

Separční dvory jsou k dispozici pro občany Pardubic a okolních obcí pro likvidaci velkého odpadu, nebezpečných látek, elektrozařízení a dalších materiálů, které nelze zahrnout do běžného komunálního odpadu. „Ve městě provozujeme celkem devět separačních dvorů: Svítkov, Dražkovice, Hůrka, Nemošice, Pardubičky, Rosice nad Labem, Ohrazenice, Na Staré poště a v Polabinách v Lonkové ulici. Od pondělí do soboty je každý den otevřeno hned několik z nich. Provozní doba jednotlivých dvorů je uvedena na webových stránkách Služeb města Pardubic. Na separačních dvorech je možné odkládat všechny druhy odpadu jako papír, sklo, plasty včetně tetrapakových obalů, kovy, stavební suť, velkoobjemový odpad, vyřazenou elektroniku, pneumatiky (mimo Polabin a Pardubiček), jedlé oleje a tuky, zeleň a větve (v Polabinách je z kapacitních důvodů možné odložit pouze bioodpad

v malém množství) a nebezpečné odpady (opět mimo Polabin). Eternit, lepenku, škváru, Ytong a porobeton přijímáme pouze na středisku pro nakládání s odpady v Dražkovicích,“ popsala fungování sběrných dvorů ředitelka Služby města Pardubic Klára Sýkorová.

Dalším velkým problémem v Pardubicích je třídění odpadu. Ačkoli patříme mezi města s velkým množstvím vytríděného odpadu, tak stále navzdory existenci barevně kategorizovaných popelnic dochází k nedodržování tohoto systému, což vede k narušení procesu třídění odpadu a ztěžuje recyklaci a správnou likvidaci odpadu. Pro připomenutí jsou popelnice kategorizovány následovně:

- modrá nádoba: určena pro papír a karton
- zelená případně bílá nádoba: slouží k třídění skla
- žlutá nádoba: vyhrazena pro plastové obaly, tetrapak a kovové obaly
- černá nádoba: určena pro směsný komunální odpad
- červená nádoba: pro odkládání jedlých olejů a tuků
- hnědá nádoba: vyhrazena pro bioodpad, tyto nádoby jsou zamčené. Klíče zájemci obdrží na městském obvodu nebo ve Službách města Pardubic.

„Touto cestou bych chtěla poděkovat všem, kteří odpovědně třídí odpad a mnohdy i uklízí své okolí, a zároveň apelovat na všechny spoluobčany, aby dodržovali správné postupy nakládání s odpadem a využívali sběrné dvory, které jsou k dispozici pro bezplatnou likvidaci velkých předmětů,“ uzavřela náměstkyně Klčová s tím, že proces likvidace na sběrných dvorech je nejen ekologický, ale také efektivní a bezpečný.

▲ MO Pardubice V

OSLAVA ŽIVOTNÍHO JUBILEA

Městský obvod Pardubice V již několik let pořádá setkání občanů k výročí jejich životního jubilea. I tento rok se v DDM Alfa – odloučené pracoviště DELTA setkal pan starosta Jiří Rejda s oslavenci, aby jim osobně popřál.



O kulturní program se již tradičně postaraly děti z MŠ Raisova a jejich taneční a hudební vystoupení vykouzlil úsměv na tvářích všech přítomných. Oslavenci si s dětmi mohli společně zazpívat. Každý z oslavenců obdržel v dárkové

tašce knihu o historii, pamětní list, něco dobrého na zub, čaj, kávu, vitamín a víno.

Těšíme se na setkání s dalšími z Vás, kteří letos oslavíte své jubileum.

▲ Petra Müllerová

Dej Tip

Pomocí služby Dej Tip můžete velmi jednoduše a rychle upozornit radnici na závady či nepořádky hyzdící naše město. A to buď pomocí chytrého telefonu nebo přehledové mapy.

Služba Dej Tip není určena pro odesílání upozornění na dopravní přestupky. Tyto přestupky prosím ohlašujte přímo na městskou policii tel. 466 859 220.

Pokud máte chytrý telefon, stáhněte si aplikaci „Dej Tip“ z App Storu nebo Google Play (viz. QR kódy). Po jejím spuštění závadu vyfotíte, zařadíte do přednastavené kategorie, můžete přidat popis (nemusíte) a odešlete. Spolu s fotografií se



odešlou i GPS souřadnice místa. Na přehledové mapě pak můžete sledovat, jak s Vaším tipem radnice naloží.

▲ ÚMO Pardubice V

KOMUNITNÍ ZAHRADA

Komunitní zahrada aneb místo k aktivnímu odpočinku s rukama v hlině, již rok kouzlí úsměvy všem pronajímate-
lům truhlíků. A nejen těm, ale také dětem z našich kroužků a táborů, kteří zde hledají vztah k přírodě a rozvíjí své
přírodovědné poznatky. Na komunitní zahradě také již proběhlo několik zajímavých akcí pro širokou veřejnost.



S příchodem jara se zahrada začala zelenat a pomalu se rozrůstá o nové květinové, zeleni-
nové, ovocné i bylinkové přírůstky. Včetně ze-

lenějšího okolí Vám komunitní zahrada přináší
také možnost kompostovat bioodpad a přispět
tak k zdravějšímu životnímu prostředí.

Na naší zahradě naleznete 26 obsazených
truhlíků, budku s nářadím k využití, relaxační
zónu plnou laviček k odpočinku pro celou rodi-
nu a venkovní osvětlení. V budoucnu přibude
pergola a zajímavé herní prvky k zábavnému
vyžití pro děti.

Komunitní zahrada je tu pro Vás! Pro všechny,
kteří touží po odpočinku těla i duše, v přírodě
uprostřed města. Kteří se nebojí zamazat se hlí-
nou a vypěstovat si výborné lokální potraviny.
Kteří se chtějí potkávat a sdílet pozitivní náladu
s dalšími obyvateli městského obvodu
Pardubice V.

Připojte se k nám i Vy a užívejte s námi kouzlo
komunitní zahrady!

▲ Mgr. Miloš Adamů, MBA.

Inzerce

SKODA Plus

Tři servisní prohlídky
a přezutí pneumatik zdarma



Při financování se Škoda Financial Services nyní získáte
ke standardním benefitům i tři servisní prohlídky a přezutí zimních
nebo letních pneumatik zcela zdarma.

Nabídka se vztahuje na vozy Škoda do sedmi let stáří od první registrace a platí pouze po dobu
financování vozu. Čerpání poukazu je možné ve všech autorizovaných servisech Škoda v ČR.
Poukaz se vztahuje na akci Škoda Plus - Chytře (3 servisní prohlídky a přezutí).

SKODA
Financial
Services

Váš autorizovaný partner programu Škoda Plus:

AUTO DRYML a.s.
gen. Svobody 658
533 51 Pardubice - Rosice
Tel.: 724 105 244
www.dryml.cz



POHÁR JIŘÍHO ZÍDKA NA RESSLOVCE

Žáci naší školy měli jedineč-
nou možnost být součástí
Trophy Tour nového basket-
balového poháru, který nese
jméno Jiřího Zídka st. Pohár je
unikátní výrobním postupem,
jehož základem je 3D techno-
logie.



Protože basketbalový tým BK KVIS
Pardubice postoupil do vyřazova-
cích bojů Kooperativa NBL, měl je-
den den na představení poháru ve
svém městě.

Dne 18. 4. 2024 si žáci mohli trofej
prohlédnout a vyfotografovat se
s ní. Zástupci basketbalového klubu
měli pro žáky připravené soutěže,
kvízy a zajímavé odměny.

Byli jsme velmi rádi součástí této
akce.

▲ Světlana Divecká

PROJEKT KREATIVNÍ UČENÍ NA ZŠ STAŇKOVA V PARDUBICÍCH

Dne 14. 5. 2024 se na základní škole Staňkova v Pardubicích konala vernisáž prací žáků 5.C a 7.C k ukončení projektu Kreativní učení. Ten mohl proběhnout díky podpoře Magistrátu města Pardubic, který na něho získal dotaci z Národního plánu obnovy.



Cílem projektu bylo obohatit běžnou výuku o uměleckou a kreativní stránku. Na naší škole spolupracovali s třídními kolektivy umělci Elen Pecenová, Tomáš Jirečka koordinátorka a konzultantka Pavlína Špačková. S nimi se nám skvěle dařilo vnímat učivo přírodovědy, českého jazyka i dalších předmětů více umělecky a prožitkově.

Vernisáž zahájila ředitelka školy Gisela Kostelecká a koordinátorka projektu Pavlína Špačková.

Hned potom uvítali žáci 5.C návštěvníky vernisáže ve vestibulu školy výstavou svých prací na téma „Vesmír – volný pád“. Kromě výtvarné instalace prezentovali účastníkům i získané informace o jednotlivých planetách. Zabývali se hlavně otázkou, proč pro člověka na ostatních planetách není možný život. Pro rodiče si také připravili virtuální simulaci průletu vesmírem.

Výstava prací žáků 7.C byla umístěna v odpočinkové zóně ve 2. patře školy. Jejich tématem byl „Vodní svět“. Společně zde vytvořili příjemné zákoutí představující vodní plochu s nejrůznějšími vodními živočichy a rostlinami, které se v blízkosti vodních ploch nacházejí. Vše podbarvili klidnou hudbou a okomentovali návštěvníkům, jak jejich půlroční spolupráce s umělcem probíhala.

V obou třídách pak probíhalo promítání fotografií z celého průběhu tohoto projektu.

Děkujeme všem, kdo se na celém projektu podílel.

▲ Linda Pravcová a Eva Herzánová
– třídní učitelky 5.C a 7.C



MUSICBUS NA RESSLOVCE

Ve středu 15. května 2024 přijel na naši školu speciální přednáškový autobus rockové skupiny Doctor Victor.



Nejdříve se zpěvák Vojtěch Bureš seznámil s dětmi, které hrají na nějaký hudební nástroj a zeptal se jich na jejich oblíbené zpěváky nebo skupiny. Poté společně nacvičili vybranou skladbu.

V druhé části workshopu už byli přítomni všichni žáci naší školy, aby si poslechli nejen vystoupení svých spolužáků, ale i samotné skupiny Doctor Victor. Kapela chce se svou putovní akademií po Čechách i na Moravě děti inspirovat a probudit v nich větší zájem o hudbu. Celé vystoupení bylo velmi příjemné.

▲ Gita Macháčková

Inzerce

LÉTO V AQUACENTRU

OD ČERVENA OTEVÍRÁME LETNÍ PLÁŽ

- hřiště na plážový volejbal, ping pong
- vyhříváný bazén, tobogány, vířivka
- dětský bazén a hřiště
- občerstvení

www.aquapce.cz

Velká cena města Pardubic v PARA atletice po 27. a opět rekordně!

Již po 27. se na Městském atletickém stadiónu v Pardubicích na Dukle sešli PARA sportovci, aby poměřili své síly v atletických disciplínách v poli i na dráze. Velká cena Pardubic v PARA atletice je již tradiční a velmi oblíbenou sportovní akcí.



Patří mezi vybrané významné sportovní akce podporované Národní sportovní agenturou. Jak již tradice předpovídá, nebyla zde nouze o rekordy ani letos. Pořadatelům z domácího spolku Atletika Bez Bariér Pardubice se do tohoto závodu přihlásilo přes 140 závodníků ve více než 300 jednotlivých startech. Účastníci se čeští reprezentanti, ale také úplní nováčci. Startovala i PARA atletická mládež v rámci vloženého 1. kola Juniorského pohárku. Na start závodů se postavili sportovci nejen ze 17 atletických klubů, ale také ze 3 zemí – České republiky, Slovenska a Maďarska.

V rámci Velké ceny byly překonány 3 české rekordy. O první se postaral Michal Vimmer z TJ Halma Plzeň, když v hodu diskem poprvé překonal hranici 40 m o celých 6 cm. Podru-

hé se přepisovaly tabulky českých rekordů kvůli Tomáši Horáčkovi z SC JU Praha, který v hodu diskem skupiny postižení F 34 předvedl výkon 26,66 m. Další rekord padl na dráze v běhu mužů na 800 m, kde ostravský Miroslav Andrýsek zaběhl čas 3:03,08 min a o 2 vteřiny překonal rekord stávající.

Závody byly okořeněné celou řadou skvělých výkonů a osobních zlepšení. Po zásluze putovaly do rukou těch nejlepších originální medaile, diplomy i dárky. Je třeba zmínit, že závod byl sankcionovaný, takže výsledky atletů s licenci poputují do světového žebříčku. Sportovci odjížděli spokojení s úsměvem na tváři a pořadatelé též. Stovky hodin příprav se rozhodně vyplatily!

Velký dík patří organizátorům z Atletiky Bez Bariér Pardubice a také zhruba sedmdesát-



ce pořadatelů, stejně jako všem partnerům akce, bez kterých by nebylo možné takto skvělý závod uspořádat.

Z výsledků:

České rekordy:

Disk muži F 37: Michal Vimmer (TJ Halma Plzeň) 40,06 m

Disk muži F 34: Horáček Tomáš (SC JU Praha) 26,66 m

800 m muži T 55: Andrýsek Miroslav (SSK Vítkovice) 3:03,08 min

Vítězky a vítězové z Atletiky Bez Bariér:

Muži: koule chodící – 1. Adamčík Martin 10,43 m, oštěp chodící – 1. Adamčík Martin 23,58 m, disk F 51 – 1. Vaněk Jan 8,60 m,

koule F 55 – 1. Cibelius Jiří 9,22 m, disk F 57 – 1. Petrouš Jaroslav 41,15 m.

Ženy: disk F 33 – 1. Odstrčilová Tereza 9,86 m, oštěp F 33 – Odstrčilová Tereza 6,59 m,

Inzerce



KURKA

KAMENICTVÍ PRO VÁŠ HŘBITOV

tradiční, oblíbená a spolehlivá firma v regionu vás srdečně zve

sobota
22. června
2024
9 - 14 h.

IV. DEN PŘELOUČ OTEVŘENÝCH DVEŘÍ ŠTĚPÁNOV 1

UKÁZKY ZPRACOVÁNÍ KAMENE

řezání, formátování, broušení,
leštění a zhotovení nápisů

Využijte i Vy unikátní příležitost nahlédnout do našeho provozu, kde na vlastní oči uvidíte kompletní ukázkou zpracování kamene, sklad kamene na rozloze 5.000 m², stálou výstavu urnových hrobů a širokou škálu hřbitovních doplňků.

KUDY K NÁM Z PARDUBIC?

Svítkov - Staré Čivice - Valy - Přelouč
(na 1. křižovatce vlevo) - Štěpánov



SOUTĚŽ O CENY

občerstvení zajištěno

NA VYBRANÝ MATERIÁL

SLEVA

až **50%**

PARDUBICKÝ ATLETICKÝ MÍTINK OPĚT S KVALITNÍMI VÝKONY I ZAHRANIČNÍ ÚČASTÍ

32. ročník pardubického mítinku nabídl skvělé počasí, ideální podmínky pro atlety a také výborné sportovní výkony. Již tradičně jsme viděli kvalitní vrhy, letos navíc posílené o závodníky ze Švédska, a zajímavou podívanou nabídly také obě dálkařské soutěže.



O jeden z nejkvalitnějších výkonů mítinku se postaral koulař Tadeáš Procházka ve VC společnosti Chládek & Tintěra, Pardubice, a. s. Ve třetí sérii poslal kouli do vzdálenosti 19,20 metrů. Za ním se seřadili Jesper Ahlin ze Švédska a hradecký Petr Plašil, kteří vrhli za šestnácti metrovou hranici. Skvělé výkony byly k vidění také v mužském disku, který proběhl jako VC VÁGNER COLOR, s. r. o., vítězství si suverénně vyházel Jakub Forejt ze Škody Plzeň, který se na pardubickém stadionu blýskl osobním rekordem 58,45 m. Druhý skončil jeho bratr Michal Forejt za výkonem 55,20 m.

Jasná vítězství jsme sledovali v obou ženských vrhačských závodech. Na začátek programu se o skvělý výkon postarala Veronika Bártová v kladivářském kruhu. Závodnice pražské Dukly ovládla VC KAVON CZ s. r. o., s náskokem šesti metrů, když své čtyřkilové náčiní poslala do vzdálenosti 61,60 m. Druhé místo obsadila Molly Skugge ze Švédska (55,38 m) a třetí skončila domácí juniorka Anežka Sádovská (54,44 m). Podobně se vyvíjela také soutěž diskařek, která proběhla jako VC společnosti Služby města Pardubic, a. s. V ní jasně kralovala plzeňská Barbora Tichá výkonem 54,73 m. Za ní se na stupních vítězů seřadily Leona Vargová (48,85 m) z Olympu Brno a Klára Klonová (48,18 m) z pražského Olympu.

Zajímavou podívanou nabídla soutěž kladivářů. Vedle mužského závodu jsme mohli sledovat také kvalitní vyrovnanou soutěž juniorů, kteří bojovali především o možnost startu na Mistrovství světa juniorů v Limě.

K tomu bylo potřeba překonat hranici 70 metrů, ke které se hned dva závodníci hodně přiblížili. Pouze 12 centimetrů zaostal od sedmdesátky jablonecký Patrik Danilevič, přičemž mu zdárně sekundoval domácí Jáchym Sádovský (68,50 m). Podobně vyrovnaný souboj nabídla Velká cena společnosti Vodovody a kanalizace Pardubice, a. s., v hodu kladivem mužů, kde se nakonec z vítězství radoval Švéd Karl Ludvik (63,27 m). Druhou příčku obsadil domácí Filip Chodil (62,64 m) před plzeňským Nickem Vránkem (62,20 m).

V mužské dálkařské soutěži, v malé ceně společnosti BARTH Reklamka, jsme mohli sledovat suverénní počínání Jiřího Winklera z Ústí nad Orlicí. Hned dvakrát v závodě překonal sedmimetrovou hranici, nejdál doletěl na 7,22 m. Druhou a třetí pozici si mezi sebou rozdělili domácí závodníci. Milan Tobiška předvedl výkon 6,96 m a po zranění se vracející Martin Kvapil zapsal 6,67 m. V ženském dálkařském závodě, v malé ceně společnosti Transform, a. s., si vítězství zajistila Lucie Kvapilová, když dolétla až do vzdálenosti 5,42 m. Druhá skončila pacovská Michaela Kovandová (5,30 m).

Pardubický atletický mítink pak doplnily také závody na dráze. Stovku, která proběhla jako malá cena CODE, spol. s. r. o., ovládl domácí vícebojař Milan Vích za 11,08 s před, taktéž domácími, Adamem Havelkou a Jiřím Bruhou. V ženách si na trati 100 metrů vedla nejlépe Kristina Tránská z AC Pardubice s časem 12,66 s. Velmi těsný finiš pak nabídl závod na 600 metrů a VC AGROMETALL s. r. o.

V něm se představilo hned 5 domácích závodníků, ovšem z vítězství se nakonec radoval mladoboleslavský Jiří Miler (1:22,46 min). Těsně za ním pak v cíli skončil Matouš Pavlík (1:22,77 min), kterého na stupně vítězů doprovodil třetí Matěj Šťovíček. V běhu na 600 metrů žen si vítězství zajistila domácí závodnice Veronika Milerová časem 1:35,80 min.

V rámci 32. ročníku Pardubického atletického mítinku proběhl Memoriál Jaroslava Jóna v běhu na 300 metrů žen. Jeho vítězkou se stala Dorothea Dařbujánová z AC Pardubice, která si pro prvenství doběhla v čase 40,83 s. Ženy běžely společně s muži v MIX závodě a mezi muži zvítězil domácí závodník Hvězdy Pardubice Jaroslav Černík velmi pěkným časem 38,03 s před Markem Stráníkem z AC Pardubice (40,12 s).

Nedílnou součástí Pardubického atletického mítinku jsou již tradičně vložené běhy žactva na 60 a 150 metrů. Ani letos tomu nebylo jinak a mladí závodníci si mohli vyzkoušet start na větší akci. Tři nejrychlejší v každé kategorii pak získali diplom a drobný dárek. Vítězové v kategorii žáků 60 m: Šimon Jírek 7,53 s, 150 m: Jan Bernard 18,82 s. Vítězky v kategorii žákyň: 60 m: Markéta Špeldová 8:17 s, 150 m: Markéta Špeldová.

A jak tento závod hodnotí k Jana Kárníková, místopředsedkyně Hvězdy Pardubice, která sama na tomto závodě v minulosti mnohokrát startovala a mnohokrát zvítězila? „32. ročník pardubického atletického mítinku se letos skvěle vydařil. Počasí bylo pro sportovce v podstatě ideální a k vidění byla celá řada opravdu kvalitních výkonů. Představili se nejen skvělí domácí závodníci Hvězdy Pardubice a přední čeští atleti, ale také závodníci ze zahraničí. Z výkonů stojí za vyzdvihnutí koulařský pokus Tadeáše Procházky, který předvedl svůj zatím nejlepší letošní výkon, skvělých 19,20 metrů nebo pokus diskaře Jakuba Forejta, který si dokonce vylepšil své osobní maximum na 58,48 metrů. V disku žen pak předvedla česká jednička Barbora Tichá pokus dlouhý 54,73 m. Za zmínku stojí jistě i dálkařský pokus Jiřího Winklera 7,22 m a čas Jaroslava Černíka 38,03 s v běhu na 300 m. „Opravdu se letos bylo na co koukat a tradičně dobře obsazené vrhačské disciplíny letos doplnili i skvělí dálkaři a běžci,“ míní Kárníková a dodává: „musím tedy touto cestou velmi poděkovat všem našim partnerům a městu Pardubice, bez kterých bychom tento skvělý mítink nedokázali kvalitně uspořádat“.

Kompletní výsledky najdete na www.atletika.cz

▲ Jana Kárníková

TERMÍNY PŘISTAVENÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ NA OBJEMNÝ ODPAD – ROK 2024



Pardubice V
MĚSTSKÝ OBVDV

ÚŘAD MO PARDUBICE V

Úřední hodiny:

Pondělí a středa:
8.00 – 11.30 12.30 – 17.00
Úterý a čtvrtek:
8.00 – 11.30 12.30 – 15.00
Pátek:
8.00 – 11.30 12.30 – 14.00

Knihovna J. Ressler:

Pondělí:
8.00 – 12.00 13.00 – 18.00
Úterý:
13.00 – 18.00
Středa:
8.00 – 12.00 13.00 – 18.00
Čtvrtek:
8.00 – 12.00 13.00 – 18.00
Pátek:
8.00 – 12.00 13.00 – 15.00

Adresa:

Úřad MO Pardubice V
Češkova 22
530 02 Pardubice

Kontakty:

Tel.: 466 510 769
urad@umo5.mmp.cz

Jiří Rejda, DiS.

starosta MO Pardubice V
Tel.: 466 301 270; 730 840 495
jiri.rejda@umo5.mmp.cz

Mgr. Jiří Šmaha

tajemník ÚMO Pardubice V
Tel.: 466 301 271; 736 504 301
jiri.smaha@umo5.mmp.cz

Ing. Iveta Vašíčková

vedoucí odboru sekretariátu
starosty, mzdová účetní
Tel.: 466 301 276; 734 640 666
iveta.vasickova@umo5.mmp.cz

Petra Müllerová

sekretariát starosty, CZECH POINT
Tel.: 466 301 270; 736 504 303
petra.mullerova@umo5.mmp.cz

Radmila Růžičková

podatelna, ústředna, archiv
Tel.: 466 510 769; 736 504 315
radmila.ruzickova@umo5.mmp.cz

Ing. Marcela Kotyková

vedoucí odboru ekonomického,
účetní, rozpočet
Tel.: 466 301 263; 736 504 318
marcela.kotykova@umo5.mmp.cz

Libuše Lusková

pokladna, správce poplatků
Tel.: 466 301 269; 736 504 312
libuse.luskova@umo5.mmp.cz

Andrea Hemmrová

pokladna, správce poplatků
Tel.: 466 301 272; 731 685 681
andrea.hemmrova@umo5.mmp.cz

Bc. Renata Šlosárová

pokladna, správce poplatků
Tel.: 466 301 277; 736 504 302
renata.slosarova@umo5.mmp.cz

Alena Nadrchalová

správce poplatků
Tel.: 466 301 267; 736 504 308
alena.nadrchalova@umo5.mmp.cz

Bc. Monika Klátilová

vedoucí odboru investičního
a správního
Tel.: 466 301 275; 736 504 311
monika.klatilova@umo5.mmp.cz

Mgr. Radka Plívová

životní prostředí
Tel.: 466 301 268; 730 840 556
radka.plivova@umo5.mmp.cz

Jan Brožek

investice
Tel.: 466 301 274; 736 504 304
jan.brozek@umo5.mmp.cz

Jana Jeníková

dopravní agenda
Tel.: 466 301 265; 736 504 306
jana.jenikova@umo5.mmp.cz

Ivana Popilková

doprava, životní prostředí
Tel.: 466 301 278; 736 504 310
ivana.popilkova@umo5.mmp.cz

Bc. Karel Farský

přestupky
Tel.: 466 301 264; 736 504 305
karel.farsky@umo5.mmp.cz

Petr Hezina

vedoucí skupiny drobné údržby
Tel.: 466 301 266; 736 504 317
petr.hezina@umo5.mmp.cz

Hana Bártlová

knihovna Josefa Ressler 2278
Tel.: 466 301 279; 736 504 314
knihovna.delta@seznam.cz



Facebook: www.facebook.com/MOPardubiceV

Zpravodaj Městského obvodu Pardubice V

periodický tisk územního samosprávného celku Městského obvodu Pardubice V,
Ročník 10, Číslo 2, Náklad 8 000 ks, Vydáno dne: 22. 6. 2024.

Uzávěrka Pardubické 5 03/2024: 15. srpna 2024.

Městský obvod Pardubice V, Češkova 22, 530 02 Pardubice, Tel.: 466 510 769, Fax: 466 510 769,

Šéfredaktor – E-mail: petra.mullerova@umo5.mmp.cz

Sazba, Výroba, Produkce: ZeHa studio s.r.o., Lidmily Malé 821, 530 12 Pardubice, IČ: 02878682

Tel.: 731 656 676, E-mail: info@zehastudio.cz, www.zehastudio.cz

Cena výtisku: bezplatný. Evidenční číslo: MK ČR E 22005. Periodicita: čtvrtletník

Redakce si vyhrazuje právo redigovat jednotlivé příspěvky, resp. vybírat z obdržených materiálů.

Otiskované nebudou anonymní příspěvky ani texty obsahující urážlivé, vulgární, rasistické nebo jinak hanlivé výrazy.

Příspěvky nemusí vyjadřovat názor redakce.



ZeHa
studio